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PME
Question écrite n° 70159

Texte de la question

M. Thierry Mariani prie M. le ministre des petites et moyennes entreprises, du commerce, de l'artisanat et des
professions libérales de lui indiquer s'il envisage d'instituer pour les parlementaires, ainsi que pour les hauts
fonctionnaires des ministères et administrations concernés, une immersion renouvelable d'une journée en
petites et moyennes entreprises, au cours de laquelle ils assureraient, avec lui, toutes les tâches quotidiennes
d'un patron de PME. Cette mesure permettrait de faire partager des valeurs et une culture de l'entreprise.

Texte de la réponse

Le Gouvernement est résolument engagé non seulement dans une politique de soutien à l'initiative économique
qui conditionne l'amélioration de la croissance et de l'emploi, mais également dans un effort significatif de
simplification administrative au profit des PME. Les chefs d'entreprise et leurs représentants sont associés en
permanence aux travaux menés. Le Gouvernement ne peut donc qu'être favorable aux initiatives permettant de
mieux appréhender le rôle essentiel des PME dans la vitalité économique de notre pays. C'est la raison pour
laquelle le ministre des petites et moyennes entreprises, du commerce, de l'artisanat et des professions libérales
a multiplié les contacts avec les chefs d'entreprises et leurs représentants, et les visites de PME et de TPE
essentiellement en province. Ces rencontres sur l'ensemble du territoire seront poursuivies. Par ailleurs, les
services du ministère des petites et moyennes entreprises, du commerce, de l'artisanat et des professions
libérales participent activement aux différentes manifestations organisées au bénéfice des entreprises telles que
le Train de la création et de l'emploi et les salons organisés tant à Paris qu'en province afin de mieux connaître
la réalité quotidienne des chefs d'entreprise. Les contacts permanents entre ces services et les élus consulaires
constituent un atout supplémentaire pour disposer d'une bonne connaissance des difficultés spécifiques des
dirigeants de PME.
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